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 Қ. Сәтпаев атындағы №12 жалпы орта мектеп
 коммуналдық мемлекеттік мекемесінің
 бастауыш сынып мұғалімі 
1.7 Тыңдалған материал бойынша өз пікірін айту.         
Мәтін
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	Пән:  сауат ашу
	Сынып: 1

	Ұзақ мерзімдегі оқу мақсаты:
	1.1.7.1 тыңдалған мәтінге өз көзқарасын жай сөйлеммен білдіру.
1.1.8.1 берілген сюжетті сурет бойынша шағын әңгіме құрап айту. 
1.1.9.1 сөздегі дыбыс түрлерін(дауысты,дауыссыз,жуан және жіңішке дауыстылар) ажырату және дұрыс дыбыстау. 
1.3.5.1 тақырыпқа байланысты керекті
сөздер,сызбалар,сурреттер,белгілерін қолдана отырып,мәтін құрастыру және жазу..

	Сабақ  мақсаттары 

	 Барлық оқушылар орындай алады:  Әріпті таниды, ажыратады және сөздегі дыбыс түрлерін ажыратады .   Көпшілігі орындай алады: Сөздегі дыбыс түрлерін ажыратып, дұрыс дыбыстай алады.Суреттер бойынша жай сөйлемдер құрастыра алады.  
Кейбір оқушылар орындай алады:
Сызбалар,суреттермен толықтырып жай сөйлемдер, мәтін құрастырады, жазады.

	Бағалау  критерийлері
	. Тыңдалған мәтінге өз көзқарасын жай сөйлеммен білдіреді.
 -Берілген сюжетті сурет бойынша шағын әңгіме құрап айтады
-Сөздегі дыбыс түрлерін( дауысты,дауыссыз,жуан және жіңішке дауыстылар) ажыратады және дұрыс дыбыстайды..
- Тақырыпқа байланысты керекті сөздер,сызбалар,суреттер қолдана отырып мәтін құрастырады,жазады.

	 Сөздік қор
	Ұлттық тағам, уыз, қозы, қою, тәтті, төл.
 Диалог: - Уыз деген не?.  
–Мәтінде неше сөйлем бар?
-Төрт түлік малдың адамға қандай пайдасы бар?

	Құндылықтарды дарыту
	5. Мәңгілік ел, бұл-Жалпыға Ортақ Еңбек Қоғамы. 

	Денсаулық және тех. қауіпсізд. сақталуы.
	Заттарды ұстағанда,қаламсапты қолданғанда абай болу керектігін түсіндіру.

	Пәнаралық байланыс
	Жаратылыстану, дүниетану,

	АКТ қолдану дағдылары
	 

	Алдыңғы меңгерілген білім
	Жазу нұсқаулары мен қарапайым әңгімелермен таныс.Сөйлем түрлерін жаза алады.
 

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет
	Ресурстар

	Сабақтың басы
3 минут  





	Оқушылардың ой-өрісін кеңейту мақсатында    «Қай оқушы тез» ширату жаттығуын ұйымдастыру.Оқушылар көрсетілген суреттер бойынша үй жануарларын дыбыстайды, үй жануарларының төлдері бойынша топқа бөлінеді.
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Топқа бөлу.
1-топ:  Қошақан.
2-топ:  Ботақан.
3-топ:  Бұзауқан.
4-топ:  Құлыншақ.
	

Төрт түлік суреті, төлдері.


	  Сабақтың    ортасы 
   (20 Минут)
	
(Т) Оқушылардың қызығушылығын ояту
мақсатында «Дәмін тат»ойынын ұйымдастыру арқылы сүттен жасалатын тағамдарды тапқызу.  
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Сызбалар, ұлттық тағамдар,.айран  сүт, май т.б.

	
	1-тапсырма.
(Ж )Оқылым, айтылым дағдысын қалыптастыру мақсатында «Белсенді оқу» әдісін қолданамын.
Оқушылар мәтінде неше сөйлем бар,мәтін не туралы,бұл сөйлемдерге ат қоюға бола ма?- деген сұрақтарға жауап береді. 
-Әли, мына сөйлемдердің бәріне орта    ортақ бір ат қойдың. Сонда сөйлемдердің бәріне ат қоя беруге бола ма? 
[image: ]-Жоқ, Мерей, кез келген сөйлемге ат қоюға болмайды. Сөйлемдер өзара мағынасы жағынан  байланыста  болса ғана оларға ат қойылады.
Мәтін бойынша бір-біріңе сұрақ қойып көріңдер
-Ұлттық тағамдарға нелер жатады?
-Уыз деген не?
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 (5 минут)


	
1. Мәтінде неше сөйлем бар және не туралы екенін айтады.. 
2.Мәтін бойынша бір- біріне сұрақ қояды, сұрақтарға жауап береді.
3. Ұлттық тағамдар, төрт-түліктер  жайлы айтады.
Дескриптор
1.Сөйлем санын біледі.
Уызды ажырата алады.
2.Сұрақ қоя біледі.
Сұраққа жауап бере алады.
3.Ұлттық тағамдарды біледі.
 Төрт-түлік жайлы айтады.
Қалыптастырушы бағалау: бауырсақ.
2-тапсырма.
Т. «Бағытталған жазу»әдісі бойынша каллиграфиялық нормаларды сақтау мақсатында көркем етіп  жазу.
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Дескриптор: -Тақырып бойынша сөйлемдерді қатесіз,көркем етіп жазады.  
Қалыптастырушы бағалау-құрт.

3-тапсырма
(Ж)Сөздік қорын молайту мақсатында VTS (көру) әдісі бойынша  оқушылар сюжетті сурет бойынша  әңгіме
құрайды.[image: ]
Дескриптор:
1.Сурет бойынша әңгіме құрастырады.
2.Қозы ненің төлі екенін біледі..
 Қ. Бағалау- ірімшік
	
Оқулық














    
    Сурет

	  (2 мин)
	 Сергіту сәті. «Сөз жасыру» әдісі ыммен,дене қимылы арқылы суреттегі бейнені жеткізеді.  
	   Суреттер

	 (5 минут)
	4-тапсырма. 
(Т) Танымдық қабілеттерін арттыру мақсатында «Ойлан, тап» ойынын ұйымдастырамын.Әр топ сөзжұмбақты шешіп,шешуіндегі сөздерді( ішемін, жеймін) қатарына бөліп айтады.
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 Дескриптор: 
-Сөзжұмбақтан сөздер құрастырады.
-Шешуіндегі сөздерді бөліп айтады.(сүт-ішемін, бауырсақ-жеймін).
Қ.бағалау- құймақ.
	
Сөзжұмбақ, плакат,маркер.

	Рефлексия
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	Дифференциация – оқушыларға көбірек қолдау көрсетуді қалай жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай тапсырмалар қоюды жоспарлап отырсыз? 
	
Бағалау – оқушыларды     
-Топтық    
-жұптық, жеке    
-«Дастарқан» әдісі арқылы жүргізілді.
	 
Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы  


	Сұрақтарды түрлендіріп және оңайдан күрделіге қарай сатылап қою. Төрт түлік мал үй жануарлары екенін біледі.Олардың адамға қандай пайдасы бар екенін айта алады.

Оқылым ,айтылым дағдысын қалыптастыру мақсатында «Белсенді оқу» әдісін қолдандым.  
А. Мәтінде неше сөйлем бар жәнене туралы екенін айтады,
В.Мәтін бойынша бір-біріне сұрақ қояды, сұрақтарға жауап береді.
С. Ұлттық тағамдар, төрт түліктер жайлы айтады.

Рефлексия  сабақтың мақсаты мен табыс критерилері орындалды ма?
		Тапсырма
	Дескриптор
	Бағалау

	1-тапсырма
	Мәтін не туралы екенін,ұлттық тағамдар жайлы біледі 
	
   Бауырсақ

	2-тапсырма
	Сөйлемдерді көркем жазады
	Құрт

	3-тапсырма
	Сурет бойынша әңгіме құрастырады
	
   Ірімшік

	4-тапсырма
	Сөзжұмбақтан сөздер құрастырады
	   Құймақ


Сабақтың бағалау критерилері мен мақсаттары оқушылардың деңгейлеріне байланысты орындалды. Сабақ барысында оқушылар ұлттық тағамдар, төрт түлік малдың пайдасы туралы өз түсініктерін қалыптастырды.Берілген тапсырмаларды дер кезінде орындауға тырысты.Топтық және жеке жұмыс кезінде уақытты ұтымды пайдаландым.
	Смайликтер


Жалпы баға:
Сабақтың жақсы өткен екі аспектісі( оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)
 1. «Миға шабуыл» әдісі тиімді болды,себебі,қызығушылығын оятуда ойлау дағдылары қалыптасты.
 2. «Бағытталған жазу» әдісі оқушылардың көркем жазуына ықпал етті. 
Сабақты жақсартуға не ықпал ете алады.
1. Топтық жұмыста, оқушылардың сөйлеу мәдениеті қалыптасты .
2.  Сұрақ- жауап кезінде ойлары тиянақты болды.
Сабақ барысында сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістік\ қиындықтары туралы нені білдім,келесі сабақтарда неге көңіл бөлу?  
1.Оқушылар сабақ барысында өз ойларын нақты жеткізе білді.
2.Қабілеті жоғары оқушыларға тапсырманы жоғары деңгейде беруім керек екен. 
3. Қабілеті төмен оқушыларға берілген тапсырмаларға толық жауап берулерін қадағалау керек.
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